Fonctions polyn6mes de degre 2
Jeu des familles (6 familles de 5 cartes)

Chague famille comporte :

e Une carte avec I’expression d’une fonction polynéme de degré 2

e Une carte donnant la ou les racines (ou indiquant qu’il n’y en a pas)
e Une carte donnant la représentation graphique de la fonction

e Une carte donnant I’expression de la forme factorisée

e Une carte donnant le tableau de signe de la fonction

Capacités Connaissances
Associer une parabole a une expression algébrique de | Signe de a
degré 2 donnée Sommet
Donner I’allure de la représentation graphique d’une
fonction polynéme de degré 2 donnée sous forme Représentation graphique de a(x — x1)(x — x3)
factorisée
;’ee;treérza un nombre réel est racine d’un polynéme de Racine réelle d’un polynome de degré 2
Déterminer les racines et le signe d’un polyndme de degré | Racine(s) et signe d’un polyndme de degré 2 donnée sous
2 donnée sous forme factorisée forme factorisée
iffe . . . ; ive
Niveau des éléves Scénario envisagé + Consignes données
t Di;tribuer un paquet de 30 cartes _
Trier les cartes de la fagon qui vous semblera la plus pertinente
+ Distribuer un paquet de 30 cartes

Trier les cartes de facon a réaliser 6 familles de 5 cartes

Distribuer un paquet de 30 cartes + une fiche synthese de cours

Trier les cartes de facon a réaliser 6 familles de 5 cartes

Distribuer un paquet de x cartes (en retirer en fonction du niveau de difficulté souhaité) +
-- une fiche synthése de cours

Trier les cartes de facon a réaliser 6 familles de 3/4 cartes

Possibilité de faire des bindmes d’éléves de différents niveaux.
Restitution Pactivité

Demander aux éléves de rédiger une petite synthése succincte de 1’activité (qu’ils peuvent présenter oralement) avec par
exemple :

e Les raisonnements qui leur ont permis de parvenir a leurs résultats
e Les erreurs commises dans un premier temps et comment ils y ont remédié
e Les questions qu’ils se posent encore a I’issue de I’activité
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f(x) =2x2—9x +7

fx)=x2+x+1

fx) =—x2—x+2

f(x) =x2+6x+9

f(x) =—x2+4x —4

f(x) = —0,5x2 + x — 2




x 0 1 3.5
f(z) 0 0
x 25 —2 1
f(z) 0 0
T —3
f(z) 0
T 2
f(z) 0







x1=1etx; =35

x1=—2etx2=1

2(x—1)(x —3,5)

Aucune forme factorisée
possible

—(x+2)(x—1)




Aucune racine

Aucune forme factorisée
possible

(x + 3)2

—(x — 2)2

Aucune racine




/ Parabole orientée vers le haut \

/ Coordonnées du sommet \

. =)
x= (2xa)
—(b)
L y=f((2><a)

Le sommet est
un minimum

/ Les racines correspondent a/aux \

abscisse(s) pour laquelle / lesquelles la
fonction s’annule

f(x)) =axi+bx;+c=0

fl) =axs+bx, +¢c=0

o

/

{ alx —x1)(x —x2) J

a>0

L Racine(s) et formes factorisées J

2racines

! 7

Fonction: f(x) =ax2+bx+c,a+0

o /

A

pour x appartenanta[A;B]

!

a<0

v

/ Parabole orientée vers le bas \

[ Etude du signe J

Le sommet est un
maximum

-

La parabole se situe au-dessous de
I’axe des abscisses sur un intervalle

L’expression est négative sur cet
intervalle

o

\

/

1 racine

{ a(x —x1)?

/

S

o

La parabole se situe au-dessus de
I’axe des abscisses sur un intervalle

L’expression est positive sur cet
intervalle

/

La parabole coupe I'axe des

L’expression est nulle pour I'(es)
abscisse(s) x de ce(s) point(s).

\

abscisses en 1 ou 2 points

/




